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令和６年第１回教育委員会会議定例会 議事録 

午後 ３時４５分開会 

１ 日  時  令和６年１月２５日（木） 
午後 ４時００分閉会 

２ 場  所  竹原市民館 ３階 第５会議室 

３ 出 席 者  高田教育長、浅野教育長職務代理者、竹下委員、西川委員、有田委員、 

平田委員 

４ 説 明 員  沖本教育次長兼総務学事課長、富本参事兼人事管理担当課長、 

大橋教育指導担当課長、堀川文化生涯学習課長、 

山口総務学事課教育総務係長、木原総務学事課教育総務係主任 

５ 会議事件 

  付議案件 

   報告・協議  竹原市立学校適正配置について 

 

 

○高田教育長   ただいまから、令和６年第１回竹原市教育委員会会議定例会を開会いた

します。 

教育委員会会議を傍聴したいとの申し出がございましたので、これを許

可したいと思います。傍聴にあたっては、竹原市教育委員会傍聴規則を遵

守していただきますようよろしくお願いします。なお、第４条第４号の規

定により許可なく写真撮影、録音、録画をすることは禁止しておりますの

で、申し添えます。 

○高田教育長   はじめに、報告・協議「竹原市立学校適正配置について」を議題といた

します。関係課より議案の説明をお願いします。  

○山口係長    報告・協議「竹原市立学校適正配置について」でございます。資料は賀

茂川学園計画と書いてある図面になります。全体図１枚と各階の平面図が

３枚です。この図面は、（仮称）賀茂川学園の整備工事費を算出するため

に、昨年７月から１０月にかけて市内の設計会社に委託し、さらに賀茂川
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中学校の北村校長と相談しながら作成した賀茂川学園整備のたたき台と

なります。この図面は現段階での案でありまして、確定したものではなく、

来年度業者委託して基本設計、実施設計を行う中で変更する場合がありま

すので、御了承ください。また、１月２２日月曜日に第２回（仮称）賀茂

川学園設立準備委員会が東野地域交流センターであり、基本設計について

ということで説明をしております。それでは、まず敷地全体図の方をご覧

ください。校舎の増築は、校舎 B棟の上の方にある配膳室棟及び校舎 A棟

と屋内運動場の間の更衣室棟となります。義務教育学校となり、普通教室

が足りない分は、使用頻度の低い特別教室を半分に区切るなどして、普通

教室をつくり、増築を可能な限り少なくしています。前期課程がくるため、

遊具を校舎とテニスコートの間及びグラウンド東側に置き、また、放課後

児童クラブを敷地南側、この図でいうと右下に設置する計画です。児童ク

ラブへ車で入るために進入口を新たに設け、学校との動線を分けることと

しています。また図面の左下に新設駐車場１５台とありますが、義務教育

学校となりますと教職員の人数が増えますので、今ここにある駐輪場を撤

去し、校舎 B棟北側の駐輪場に集約することにより駐車場のスペースを確

保します。それでは、続いて２枚目の校舎１階の平面図をご覧ください。

この平面図の中で部屋の名前を四角で囲っている部屋が出てきますが、こ

れは今回の整備工事で改修する部屋になります。その他の部屋は、工事を

行わず基本的にはそのままとなります。右下の職員室や校長室、保健室等

のある一帯をご覧ください。昇降口の下の方から車の絵があるところまで

の範囲が、主に教職員が使用するスペースになります。教職員が増えるこ

とにより職員室を広くしますが、この範囲を一体的にレイアウト変更する

ことにより、増築をしなくても整備することができます。また、保健室と

職員室の間に通路を新たに設けることにより児童生徒が体育館まで一直

線で行けるような動線となります。職員室の廊下を挟んで西側の保健室は

発達段階に応じたきめ細かな対応ができるよう前期課程用と後期課程用
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に分けるようにしています。不登校対策としましては、SSR（スペシャル

サポートルーム）を校長室の隣に新たに設けます。児童生徒が入室しやす

いように外からの出入り口も設けます。トイレはこの図面の右上にありま

すが、１階から３階まで洋式化、乾式化を行い、１階中央に誰でも利用で

きるトイレを設けます。洋式化する便器の割合については、今後検討いた

します。続いて、左上ですが、普通教室（１）と普通教室（２）としてい

る部分は現在金工室で、この部屋を真ん中で二つに区切り普通教室をつく

ります。他の普通教室よりは少し手狭ですが、各学年が多くて２０名前後

なので十分な広さになります。金工と木工の授業は技術教室で行うことに

なります。少し右にいって、普通教室（４）の隣の特別支援学級１，２は、

現在１部屋の特別支援学級を二つに区切り、前期課程用の特別支援教室を

二つ設けるものです。続いて、２階です。一番左側の美術教室になるとこ

ろは、現在被服教室となっています。その隣に家庭科教室がありますので、

ここで被服の授業も行うこととし、現在の被服室を美術教室に改修いたし

ます。それでは、中央部分に目を移していただいて、図書コーナーとして

いるところには、現在美術教室があります。美術教室が左端に移ることに

より空いたスペースに図書コーナーを設け、廊下との間仕切りを取り払う

ことにより、開放的な空間とする予定です。現在３階の端にある図書室を

階段上がってすぐの２階中央部に設置することにより、どの学年も利用し

やすいよう工夫しています。図書コーナーの奥には書庫を設けます。その

下の特別支援教室３，４は後期課程用の特別支援教室として整備するもの

です。可動間仕切りで区切り、状況に応じて使い分けできるようにします。

続いて、３階です。左上の普通教室（７）は今の図書室を改修して整備し

ます。普通教室は（１）から（９）までありますが、これがこのまま１年

生から９年生用の教室になるというわけではなく、その時の状況や校長の

経営方針等により、決定していくことになります。右下の多目的教室（１）

（２）は、少人数での授業など多目的に使用し、ここも使用目的に応じて、
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使い分けできるように可動間仕切りで区切ります。その隣は、現在コンピ

ューター教室ですが、流し等をつけて第２理科室とすることも検討中です。

理由としては今の忠海、吉名の義務教育学校での理科の授業割を踏まえる

と理科室が２階の１教室だけでは難しいとの話があったためです。以上の

ように部屋割りを工夫することにより全体的に何とか収めていますが、更

衣室分がどうしても捻出できませんので先ほど言いましたように校舎か

ら体育館へ行く途中に男女別で設ける計画としています。以上が整備内容

の説明となります。この説明を準備委員会でも行いました。質問としまし

ては、増築する更衣室について例えば運動会のように全員が参加する時に、

この更衣室の広さで足りるかどうかという質問がありましたが、全員がこ

の更衣室で着替えることは難しいので、入りきらない児童生徒につきまし

ては、教室等で着替えるなど工夫していただくようになると回答しており

ます。質問につきましては、この１点のみで、時間にしまして委員会は１

５分で終了しました。 

○高田教育長   これより質疑に入ります。何か御質問はありませんか。 

○平田委員    説明会が１５分で終わって、質問が一つだけだったということですか。 

○山口係長    １８時半から開始しまして、先ほどと同じ説明をして、質問も一つだけ

だったので、１５分で終わりました。 

〇平田委員    先ほどの説明で、トイレの洋式化をこれから検討すると言われていたん

ですけど、今の時代ですからほぼ１００％に近いくらいを目指して整備さ

れたらいいと思います。今の財政状況に応じて予算をできるだけ抑えて、

よく工夫されているなというのはわかるんですけど、トイレだけでもきれ

いになったら、それだけで毎日の学校生活が変わるんじゃないのかなと思

いますし、先日の新聞報道でもありましたように、竹原市は県内で最下位

だったので、ここで洋式化率が上がれば思います。 

〇山口係長    教育委員会としましては、全部洋式化したいと要望はしていますので、

これから調整したいと思います。 
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〇竹下委員    １階の誰でもトイレというのは、男子用女子用とは別に多様性に合わせ

たトイレですか。 

〇山口係長    図面にもあるようにかなり広いトイレになっていまして、車いす等でも

入れるようにしております。例えば、車いすでも入れて、空いていれば男

子も女子も入れるトイレとする計画です。 

〇竹下委員    多様性に合わせてというだけではなく、車いす対応であるとかケガをし

て松葉杖をついているとか、商業施設の多目的トイレのような感じになる

わけですね。 

〇山口係長    はい、そういったイメージです。 

〇西川委員    音楽教室は斜めに段がつくのかということと、忠海はトイレの電気が人

が来たら自動でついたような気がしたんですけど、それと同様の施工にな

るのか２点お願いします。 

〇山口係長    まず、音楽教室につきましては、四角で囲ってない部屋になりますので

今回は改修しないで今のまま使っていただく部屋になります。今もたぶん

段があったように思います。まだそこまでの詳しい設計ではなく、あらか

たの配置の設計なので、これから来年の予算をとって実施設計をする中で

検討していくことになります。 

〇浅野教育長   今回少し狭い教室ができるということですけど、教室の広さというのは 

職務代理者  何か人数に対してこれ以上の広さがいるとか基準はあるんですか。 

〇山口係長    特に一人当たり何平米という基準は把握してないんですけど、多くても

２０人前後になると思いますので、余裕がある教室にはなると思います。 

〇高田教育長   本定例会に付議された議案の審議は終了いたしました。以上をもちまし

て令和６年第１回竹原市教育委員会会議定例会を閉会いたします。 

 

令和６年１月２５日  午後４時００分閉会 

 


